
ACTA DE SESIÓN ORDINARIA N.º 02 DEl GOBIERNO AUTÓNOMO 
DESCENTRALIZADO PARROQUIAL RURAL VALLE HERMOSO. 28 DE ENERO DEL 
2022. 

En le Ponoqucr de Va le Hermoso, Contór Sc-ito Domingo. Provmcro 
Son-o Domingo de los Tsóchllos. o los 28 Dios del mes de Erero del 2022, 
siendo los 08H30 om, se reúnen en Sesión Ordmcnc los Miemlim� del 
Gobierno Porroquíct en cumpllrraento con el Art 318 do lo Ley del 
COOTAD. 

SR. WASHINGTON MORALES. - avenes oías compañero}, señora 
secretcrto-tesorero, el dio de hoy ve-nos o trotm uno sesión ordinario N� 
02 del Gobierno AulónOMO Descenholirodn =orccccr Rural Valle 
Hermoso por lovor señcrc secretorio tesorera ccnstote el quórum y dé 
ectu·a o kl convocatorio. 

LCDA. MARIBEL LOIADA. - Buenos dios por conuctcr el Quóruri. ledo 
Rosa Cuoses; presente, Sr. Rodngo Cuichon, presente, Sr. José Ledcn 
presente, Ledo. Jaime Paredes, presente, Sr. wos-unqton Morales 
presente. s:antondo con cinco miembro11e da DOf constatado el auórum, 
LCDA. MARI BEL LOZADA. - Doy ectu-c de lo convocatorio: 

En aplicación o htmal c) del articulo 70, oel Código Ogónico de 
Organización Territorial. Autonomía y Dei,centralizaci6n, y en 
ccncordoncio con el artículo 318 del mismo Código se convoca o Sesión 
Ordlnorio N.• 02 del leg1slotivo cel Gobierno Autónomo Descentralizado 
Parroquial Rural VaUe Hermoso. lo m smo que tendrá lugar el día VIERNES 
28 DE ENERO DEL 2022, on el Salón de Sesiones del GAD Parroquial Valle 
Hermoso. a las 08.30om, con la fnohdod de tratar el siguiente ORDEN DEL 
DÍA: 

1. APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 

2. ANÁLISIS Y APROBACIÓN OH ACTA DE SESIÓN ORDINARIA N.º01 DEL 
14 DE ENERO DEL 2022. 

3. CONOCIMIENTO Y ANAUSIS DE LIQUIDACIÓN DEL PRESUPUESTO DEL 
AÑO 2021. 

4. INFORME DE lAS ACTIVIDADES DEL SR WASHINGTON MORALES, 
PRESIDENTE DEL GAO PARROQU!Al VALLE HERMOSO. 
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LCDA. MARIBEL LOZADA. - Primer punto 

APROBACIÓN PEL ORDEN DEL DÍA. 

SR. WASHINGTON MORALES. - Estó a consrderoción compañeros In 
oproboct6n del Orcen del Dio. fama la po abra el compañero remeto 
let1on. 

SR. PATRICIO LEITON: Buenos días compañeros miembros del GAi) 
Porroquot compañero secn�torin-tesorera. lengo algunas observaciones 
que reo rzc-. lo primero es que recié-t me hacen lo entrega del 1'110fme o 
documentación re'erente al tercer punto. Compañeros quiero proponer 
oue se mcremente un p.mto r-iós al orden del día. yo que de acuerdo al 
COOlAD. nosotros sornes ñscclizcdcres y log slodores de lo coruret-ocoo 
do los rubros económicos de lo Junio Parroquial y velar por su estnctc 
cumphmicnlo poro que mó� tarde 110 ser cbjeto de observoc ones por 
ce-te de lo Controlorio. he recibido vanos comcntonos de personas 
particulares. que os beres entregados o o Asociación Agropecuono de 
Cristóbal Colón no es Ión dando e uso poro lo c:uol fueron donados y que 
los tanques entregados que fueron cesn-ooos poro lo elaboración de 
violes estcn abandonados y que tampoco estón donde el uso pero lo 
que se requiero. n01 lo tanto J..IIOf.)OllQO y elevo o moción que se agregue 
el sgu1ente punto: Conocimiento y A'l61isis del Informo de los benes 
entregados o los Asocioctones pe- porte del GAD Parroquial R.irol valle 
Hermoso. 

SR. WASHINGTON MORALES. - ¿Estó o consideración compo"lcros. hoy 
uno macón presentado por el Compañero Patricio Leiton. tiene apoyo 
lo monón? 

LCDO. JAIME PAREDES: Apoyo lo moción. 

SR. WASHINGTON MORALES. - tiene apoyo lo mocor por el compañero 
Jn me Poreoes I eve o vctccjón. 

LCDA. MARI BEL LOZADA. - Llevo a vctccon lo moción presentado por el 
sencr Potr cio te.ton y apoyado por el Ledo Jame sceeces poro lo 
oprc-bnc-ión del orden del uiu. con un ponto odiconcl que es el pvnto 
cva!ro Conoorrsento y A'"ll)lisis del informe de los brer-es entregados a las 
Asccccones por porte del GAC Parroquial Rural Valle Hermoso. Leda. 
Rosa Cooses. a favor. Sr Rodngo Cuic-ho-t. a favor. Sr. José tetoo como 
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proponenle a favOJ de lo oprobccon ::iel orden def oro. Ledo Jaime 
Paredes. a lovor, Sr. Washing1on Morales, o favor. confcndo con cinco 
votos o !cvor se do Por op1obodo el orden del dio, con la rescecUva 
mod'flcación, 

Resolución Nro. 03 GADPRVH-WMC-S0-02-2022·01-28: El cuerpo 
Legislativo del Gobierno Parroquial Valle Hermoso. CONCLUYE Y 
RESUELVE: A través de votación Ordinaria por unanimidad. APROBAR el 
Orden del Día con la siguiente modificación: 

1. APROBACIÓN DEL ORCEN DEL DÍA. 

2. ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL ACTA DE SESIÓN ORDINARIA N.º 01 DEL 
14 DE ENERO DEL 2022. 

3. CONOCIMIENTO Y ANAUSIS DE LIQUIDACIÓN DEt PRESUPUESTO DEL 
AÑ02021. 

4. CONOCIMIENTO Y ANÁLISIS DE LOS BIENES ENTREGADOS A LAS 
ASOCIACIONES. POR PARTE DflGAD PARROQUIAL VALLE HERMOSO. 

5. INFORME DE LAS ACTIVIDADES DEL SR. WASHINGTON MORALES, 
PRESIDENTE DEL GAO PARROQUIAL VALLE HERMOSO. 

LCDA. MARIBEL lOZADA. - Segundo punto. 

ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL ACTA PE SESIÓN ORDINARIA N,"Ql DEL 14 DE 
ENERO DEL 2022 

SR. WASHINGTON MORALES. - Compañeros está o ccnsdeección lo 
ccrobocón del ocio de lo sesión orcmonc nú-neeo 01 rene lo palobl'o el 
co-nocñerc �odrigo Curchon 

SR. RODRIGO CUICHAN - Gracias compañero presidente. muy buenos 
dios, compañeros vocales. secretorio tesorero. no haciendo ni'lguna 
observoctón en esta acto de sesrón ordinario número 01. con lo único que 
los compañeros tengun olQuno observoc16n. elevo o rroción que re 
apruebe señor presidente. 

SR. WASHINGTON MORALES. - Compoi\eros hoy uno moción presentada 

LCDO. JAIME PAREDES. -Apoyo lo moción. 

SR. WASHINGTON MORALES. - nene apoyo lo moción. del compañero 
Jaime Paredes. leve a vo1ac ón par tcvo , 
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LCDA. MARI BEL LOZADA. - Llevo o votación poro el onálbis y aprobación 
del acto de sesión ordino,1a nº(ll. rnociooooc por el señor Rodiigo 
Curchan y ccovooo por el Lic. Jolme Pe redes. .cdo Rosa c.xrses. o favor. 
Sr. Rccnco Cuchan. r;::orno proponente a favor, Sr. Patricio Leilon. 
compañeros lengo unos pequeños observaciones que hacer poro que 
por favor se cerno. 1engo oqul rubroyado en lo póg. 16 líneo 564 al inicio 
de lo linea dice la polnoro roborrre. y es lo po obro arrogarme funciones. 
también en lo pógira 22 en lo linea 816 donoe dice el Sr. Cebollas es con 
C y esto con Z. cor esos correcciones mi voto o tovor. tic. Jciroe Paredes 
o favor. s·. Woshinglon Morales. o lov01, contando con cinco votos g 
favor. se do oor oocobodo el acta de sesión ordinaria N. • 01 del 14 de 
enero de 2022, 

Resoluclóri Nro. 04 GAOPRVH-WMC-S0·02·2022-01·2B: Et cuerpo 
Leglslativo del Gobierno Porroqulol Valle He,moso, CONCLUYE Y 
RESUELVE: A través de votoclÓn Ordino,lo por unorilmldod, APROBAR el 
acto de sesión Oldlnorio N. • 01 del 14 de enero de 2022. 

LCDA. MARlBEL LOZAOA. -Tercer punto 

CONOCIMIENTO Y ANALISIS oe UQUJPACIÓN DEL PRESUPUESTO AÑO 2021, 

SR. WASHINGTON MORALES. - Ben aqu doy 00�0 O la señora tesorero 
para que de lo expjccción de esle documento a ser anohzodo; 

LCOA. MARIBEL LOZADA. - Buen Dio. con todos groc1os Sr. presidente. 
procedo a dar lo expjccción debida. en p1rner hJgm. exste tres 
componentes pero lo liquidación: 
1 Volar Recuperada de Anos Anteriores de IVA l, 28 451 77, número 2.- 
Volor por el Aporte del GAD P·ov1nciol poro oorcn'ucr lo Soberanía 
Al1menlono de los Grupos de Atencién Príontcnc l, 4 000,00; numero 3 · 
Soldo ceje Bancos del Ano 2021 $ 25.845 87, explico el r,nr1e( vulor 
número 1 -voior Rec.opercdo de Años Anteriores de IVA S 28 451 .77: se 
procede o distribuir en el P�OYECTO No. 002 FORTALECIMIENTO 
IN!llllUCIONAL en lo pcrndo ncmerc 75 01 04 que corresoonoe e 
URBANIZACION Y EMBELLECl.'AIENTO (ACERAS Y BORDILLOS l<ECINTO LA 
ASUNCIÓN) por el valor de S, 22.0:xJ.O:), en lo partido número 73.Je.04 
MAl�RIALES DE OFICINA por el valor de.$ 1 CXXl.00 y en el PROVECTO No. 
008 SEGUIMlfNTO DEL ANO 2021 en la partida número 75 01.04 
denominado L.RBANIZAClON y EMBELLECIMIENTO ;MAT::RIALES CANCHA 
RECINTO 9 OCTUBRE). por el valor de$ 5.451.77: dando el valor loto! de 
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$ 26.451,77. En el seco-ce lugar el valor de$ 4.CXXl,00: Aporte del GAD 
Prcvmocr poro Garanli7ar lo Soberonío Alimerlorio de los Grupos de 
Atención Pnontoria el provecto No 008 SEGUIMIENTO AÑO 202 en la 
partido No 73 08.21 denominado GARANTIZAR LA SOB!:RANIA 
ALIMENTA�IA cor el votar de$ 4.00Q,00. INGRESOS SALDO CAJA 
BANCOS.$ 25.845,87 en el proyeclo No. 009 SEGUIMIENTO AÑO 2021 en lo 
por!ida No 75.01.04 denominado de URBANIZAC ON Y EMBELLECIMIE.'�TO 
!ADECUACIÓN JUEGOS INFANTILl:S PARQUE CENTRAL) POI e/ valor de $ 
7 185.00 en el proyecto No. 007 PROPONER UNA PARROQUIA CON 
CRECIMIENTO TERRITORIAL PLANIFICADO E IMAGEN URBANA en lo partido 
No.73.08 11 denom1noda MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN (ºROYECTO 
AGUA POTABLE PARA (L RECINTO CRSITOBAL COLON] por el valor de .$ 
10.000.00 en el proyecto No.002 PROYECTO D:: SERVICIOS GENE�ALES 

en lo ccrudc No 75.0J 04 denominado URBANIZACION Y 
EMBELLECIMIENTO (ADECUACIÓN PISO DE LA CANCA UEL �ECINTO 
FERIAL) por el valor de$ 8 660.87.As. es como quOOorlo ro designación 
preíminor del soldo en superóv t ctel presuouesto año 2021. Sien !'!S todo 
lo ca,e puedo explicar con respecto o ni soldo del p·esvpucs·o del a"Kl 
2021, alguno dudo por favor me pvede pr�untar poro despeJor cuclqore- inquietud. 

SR. WASHINGTON MORAlES. - Bueno compañeros ue-en lo pol:::rt.xn poro 
preguntar y despejar cualquier duda. comooñero Potncro Leüon tiene lo oolobru 

SR. PATRICIO LEtTON. - Grocros compcñe-o presidente. yo vuelvo o 1ns.st1r 
parece que estó mol el procec:11-n,ento. poro este cncu«. pnmerc se 
debió reunir lo comisión oe presupuesto para que mediante el informe se 
proceda en sesión cnchzcr, por tal motivo, quiero dar mi opin ón que no 
se analice aún, que se reúne lo comisión de presupuesto pnmero y luego 
nos preson1en el informe. y os; poder seguir el proced1m1cnto correcto de 
este unóhsis Y que me dé explicación en bese a que se debe ccr este 
informe, la señcec tesurero par favor. 

SR. WASHINGTON MORALES. - compañero �odrigo tene la palabro. 
SR. ROORIGO CUICHAN. - Gracias señor Presidente. comparto la orxrtor, 
del compai'iero Pcfncto, que se debe onmero arohzor en sesión de 
presupueste este informe financiero poro poder seguir con el debido 
mccec:t1m1en'o. y estar de acuerdo con el pr0Ced1m1ento correcto 

Pógno5de20 



SR. WASHINGTON MORALES. - compcr'iero posrtc hene lo oc'cbro. 

LCDA. ROSA CUASES .. GrOCIOS, SI Io-norén estoy de acuerdo oue antes 
de tomar cucjqorer dacrsón se debe onohzoreste informe con k1 corrusóo 
de p•esupues'o en donde yo soy 1ntegronte. 

SR. WASHINGTON MORALES. - Bueno. compoiíero Jaime también tiene la 
polobro. 

LCDA. JAIME PAREDES. - Gracias. s1 hoy q.re seguir con el procedimiento 
correspondiente. y con esle documento así no se está siguiendo tal 
proceso se debe cr-cjacr pr mero en sesión de presopuestc y luego trae· 
ccct a sesión de Jun1o. 

SR. WASHINGTON MORALES. - Bueno. compañeros se ho escuchado 
todos los intervenciones ouedondo que se r�ufl(l prime.-o lo ccrr-isón de 
presupuesto y hi�o lo lroloremos en Senór- del pleno. y ,e doy lo palabro 
Sra. tesorero poro que expl•qué lo bese legu, pcrqve tenemos en este 
-norrentc este in'orme. 

LCDA. MARI BEL LOZADA .• Gfoclos sei'lor P·esr<.Jenle. SI Me coso en es ort. 
Del COOTAD. Aft. 263.· r'iczo de clausuro. - El cierre de los ceeruos y le 
clausuro cetmnvc del presupuesto se efectucró ol 31 de diciembre de 
codo año. los ingresos que se recauden con posterioridad a eso recre 
se ccreonorcn en el presupuesto viger11t! o lo fecho en que se perciben 
uun cuando hayan sido consioerodos er el presupuesto unlerior. 
Después del 31 de cjcemore no se padrón contraer obligaciones que 
afecten ol presupues·o del CJCfC1c10 anterior Art. 764.- Oo!igociones 
pendientes - Los obllgocione� coeesoondientes o servicios o 01enes 
legalmente reciblcos antes del cierre del ejercicio financiero conservarán 
su validez en el próximo oro presupuestono, debiendo imputarse o lo 
pcrlido de oeuocs pendientes de ee-cicos ar tenores. del nueve 
presupuesto Ar! 265.- Plazo de 'iquidación. - Lo oruocc hnanc ere o quien 
hago sus veces prccederó o lo liquidoc ón del presupuesto del e.ercrc o 
cr-te- or. hoslo el 31 de enero. y o lo dc·ermmoctón de los s qurentes 
resoltooos 1. ti oénc 1 o superávit ñnoncnero. es decr. lo rek:Jción de sus 
activo� y pasivos comenles y o jc-qc plaza. Si los recursos fveren mayores 
que los obligoc1ones, hobró ruperóv1l y e-r el coso inverso déf cit. Si 
exonere déficit ñno-crero a corto plozo qve es el resultante de la reloc ón 
ce sus ocnvos y pasivos contentes. el ejecutivo rocct bcno su 
responsornldod y de mr-edícto rcgu oró. coro cuonr el déficit lu portido 
Deudos eencte-tes de Ejercirio� Antenoref' cor -rcscoscs de crócntos de 

acuerdo con los procedimientos senocoos en los crucnos 259 y 260 
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según el coso. 2 El déficit o superóvn provenientes Ue lo eiecocoo del 
presupuesto. se c'eterminoró por lo relación entre los rentos efectivos y los 
gastos oevengodo> S los rentos efectivos fueren mayare) que los gastos 
devengados se consideroré superóvil. Fn el coso inverso habrá dehc1'. lo 
unidad resoonsobre de los finanzas enlregcró al ereccnvo del gobierno 
autónomo descen1ralizodo lo �qu1docíón cer presupuesto del ejerccro 
anterior. Ar' 266.- Rendición de Cuentos. - Al 'inol del ejerc cio nscci el 
ejecuhvc del gobierno cutóno-no desc:entrolizodo convocoró o lo 
asamblea temlonol o o, orgor1smo que en codo gobierno ou'ónomo 
descenho�1odo se establezco corno máximo instancio de poruciccción. 
poro nlormor sobre lo ejecución ceesoccestcno anual. sobre el 
cumplimienlo de sus 'lletas. y sobre los prioridades de ejecución del 
siguienle oño Enronces te·)Qn que dar cumplimiento en los ero-os 
eslob�c1dos. como financiero. 001 oso me dirijo poro dar este in'orme. 

SR. WASHINGTON MORALES. - o-ecos pero reoJmorte tampoco r10s 
despejo los dudas. porque uslod nos lroe esos artículos que nodo tienen 
que ver con el cecscouesto. me,or qoe se aeje oh, este tomo y que se 
reúno to :::omisión de cresupuesto y nos den el informe corresPQndiente, 
c;on!inuemos con el siguiente conto por favor. 

SR. RODRIGO CUICHAN. - Señor p,esidonte gracias por permitirme lo 
palabro pare cccrtc. oigo. en los oocumentos de lo convoco!ono que 
nos pasar en el oruen del dio. f'ablo do conocimiento y on611sis de 
hqu1dac16n del presupuesto del 202 t. pero en el menorando que nos 
hacon llegar. esté hablando de la primero reformo !:ntonces este informe 
lo cene hacer la señora sccretoria-lesorero en esto ses 6n. porc en base 
a eso. luego bccer lo ses en de lo Com1s.ón y cnclucr. o sea. no sé. me 
parece que debería hacerse eso sino qve lo que estó hecho es el 
docvmen!o. o sea oresenrcoo en este momento de lo pnmera reforma 
Por ohí. señor Prescenta, eso sería uno obse-voclón que yo lo heria, señor Presidente 

SR. WASHINGTON MORALES. - Grac,as Rodrigo. si. y creo que noy rozón. 
oor eso este debó ser rolame-,te ur nlormc y k..ego ro sé �i cobe luego 
de este informe de parto de tesoreria. la sesión de lo Comisión y de ahi 
para lo aprobación en el primer debate y en segundo debote. entonces 
e)!e poso ria como un inforrre de tesorerio. donde van o donde van o ser 
ubicados, exactamente dónde van o ser ubicados las seicos tal y como 
estooo es cier1o. pero solamente aquí como informe poro la primero 
reformo, como dice lo canvocotorio y yo creo que oso es lo solido mós 
coherenlf' que tenemos realmente. y bien. grauos compañeros por dar 
esos IJCes. Yo cont1nuomos seftoro secrelono-1esore,-o. 
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lCDA. ROSA CU ASES. - En1onces no seria onoass. solo serie conocimiento 
porque el cnctsrs también lo hace lo comisiór de proruflcoctón. porque 
nosotros onohzomos. q.nenes proponemos y quienes danos el m'orrne es 
lo commón de pícniflcocrón y luego se poso el 1n'orme yo respectivo o 
donde va o se' el debate. 

SR. WASHINGTON MORALES. - Con'inuemos cor el s-guiente pun1o 

lCDA. MAR(BEL LOIADA. - Sigu1e1te punto· 

CONOCIMlENJO Y ANÁLISIS DE LOS BIENES ENTREGADOS A LAS 
ASOCIACIONES POR PARJE DEL GAD PARROQUIAL YAUE HERMOSO 

SR. WASHINGTON MORALES. - Bien compañeros, s- bren es cierto este 
pun1o c-eo que es 1mpartonte c-ciecno. debido o los ci·c11ns1anc1as que 
esiá posando. se ho p-esenlodo en la asociación. mós que todo en 
cnstobot Colón. s1 bien es oertc el gob1emo ponoquiol hl7o una inversión 
en ciertos materiales, poro que le dé el valor agregado o ,o materia pfr110 
y -ostc ce-te momento lo estaban haciendo y de buenc formo. pero de 
último hora, pues no se hon monifeslcdo los compañeros de lo 
osoclocón. Entonces creo que es necesono pedir un mfonre como God 
Porroqu1ol o lo compoiieru vicepresidenta como ccmeccoco de 
produchvidod. debería hacerlo por escnto. desde luego, ¿Cuóles son las 
consecJenc1os? O. me,or dicno, los motivos. los rozones poro por qué no 
es!ó yo lunciono'"ldo. tSi es que es veroooa desde luego que no estó 
tooooronoc defnihvomenle lo asociación, pero tengo entendido de 
que si, no ene funcionando al 100 par ciento. pero tengo entendido ce 
que st estó funcionando porque hacen queso, cue realizan acopio en 
leche no lodos los dics. lóg1camen1e. peros- lo estón haciendo de alguno 
mceero no sé cuóntos días a la semana. pe-e si lo están ncce-co. yo 
creo que le persona mós indicado en este senuoo. pues es lo compañera 
conusonooc. lo cual le corcedo lo palabra poro que nos dó vnc 
oxpjccctón sobre este tema muy ,mporlante 

LCDA. ROSA CU ASES, - Gracias Presidente grccKls compañeros y gracias 
por tonar en ccrscorocion este temo que he estcoo esperando cesdc 
hoce mue+e -iempo otrós. gracias campanero Pc'rtco tenon. 
delmitivorr-cnte hay lemas que se tiene que topur y yo creo que este es 
uno dP e'lo�. s.r preocupcdc de esta ntucc.ón hace ap-oximacamente 
unos cinco meses, s- la mente no me uclcooo. debo tener yo en archivo 
incjusrve. convoque, Domé al cdrrérsstrodor de lo organizocón costóoor 
Colón, vino poro ocó en mi oficina e inclusive here ccnocroento la 
v-ñoru contadora porque con e.la también nos reunimos, e mcl1JS1Ve 
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pedimos solicite el documento en lo cual nosotros qué pccomcs hacer 
en ese coso. porque Iros uno verif,cocrón que fui personalmente y por 
este tipo de ntuocooas que se han presentado, que aernpre rre dijeron 
que yo no estaban haciendo queso, que estaban ccrcezoc-is les 
ccnvcrooes y que 1nclJs ve los instrumentos con lo, que se hoce el queso 
o el valor agregado no estcbc-r tm el centro de ccopic que estaban en 
otros lugares. Yo me fJi o hacerlo inspección con rmen bros del M1r1steno 
de Agnculluro. entonces, en efeclo hablé con el presidente, hablé con 
el adm1n1slrado1 lomb én ahí y el os inciccron que, s1 ha bo¡odo el temo 
de lo entrego de lo leche. que antes lo estaban nocrenoo en 900 litros. 
pero que ahora lo estaban haciendo menos de lo mitad y que lo estaban 
entregando de manero directo o Son lo Domingo y o otros soctcros, y que 
solo uno vez o lo semana eslobon haciendo queso. Entonces si hubo uno 
creccuoccon. po1que Jo verdad es que se ha entregado motcnoles. se 
he en!regodo moqumono y un rub-o muy 1Mporlonte no solamente en 
esto od,rnnistroción, poreco que usted frene conocimiento, presidente. lo 
odm1nistroci6n onle!lO( también ha apoyado bastante luerle o lo 
csococié-, y entonces ellos jusl1ficoror con el hecho de que algunos 
lnc'oeve algunos personas m,embros de lo csccocee o integrantes 
ntegrodos. socios comerciales, como se indic-o cuando se hablo 
asociohvomen!e. yo no estaban en1regórdoles o lo csocíoctón. sino que 
estaban entregando o ohos p,ovecdores. entonces ellos se cveccro-i 
con aso, pero lo que sí me preocupó fue Jo decdc que ellos 'renen 
ccrrpoñeros. ellos tienen una deudo bien grande en este momento este 
sobrepasando los 3000 o 40C() dóJores y que no se ho cancelado, y 
c-vtonces eso es ro que les mon11ene en jeque. lo situación es oue tienen 
problemas senes en el temo de con1obihdod presldeme. por eso Jue que 
nos reunimos ocó y Yo le pedí el apoyo a lo señora contadora y estuvimos 
l,ahlondo con el señor David Chosqu1 en mi oficina, en o cual lo señero 
contadora sacó el dacuMento respectivo y ello e e ... plicó al 
adm1m�trodor. qué es Jo que podía ceso, y quÁ es la que poso en este 
t pe de cosos, he estado pendiente de esto situación. hemos hec'ic 
vcnc, rocccncciones de mohvociones, oero la que a ciencia cierto 
conozco y sé. es que lodos los inslrumentos en este momento ya re 
enccen-rcn en los mstcrocrcnes, estón ohi, oespicreron al señor que hacia 
oueso. este en este momenlo 0!10 señor, el que hcce el recorndo de lu 
leche lcrntnén esló haciendo queso, po-q.re con él es la deudo 
preceomeme, y él esla hccrendo quesos Jno vez o la semora. lo d1yo 
porque he pucnrío verificar. he estoce ahí presente y también de esto 
tiene ccoocrmento del Mmislerio de Agncurturo, sencres. Aho-c en ese 
temo de proceder, nosoírcs le entregamos ledo 10 que se rehere o los 
malenales. por ejemplo moldes, les hemos entregado precisamente poro 
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el terno del queso, los rresos, eso se encoerrtcn en las instokrctones lo 
sduoctón es que el f)fOdl.c:lo no leníon o dónde entregar y por eso 
s h ccíó-c por follo de mercado, ocumó este npo de situaciones según 
versro-es de los -nismos odministrodo·es. esta es lo situación en el teme 
de 10 Asociación Cristóbal Colón, enlonces yo yn 1:1 d1 o conocer eso 
hoce cinco meses n s1:1i; meses, yo creo que deoo ·ener el mtorme 
cuando vmo poro acá y de ese -nonero hemns gestionado mclouve con 
el Ministerio de AgricuHuro. entonces inclusive el M1nisteno de Agrlcuttura 
había señalado de que s no le estaban ocupando, como eso fue un 
regalo. que se hizo uno dcnoclón perdón por porte del gobierno 
nocrcnot. hooio lo pos1bmcod de que los refüen ooro codos a otro 
osocíccrón entonces yo le pedí o proside-ite. al ruevo presidente. 
porque oso lombrén t-c sido el lolón de Aqu,les con los d,rectivos de los 
csociocwnes. son prob.emos qua se vienen dando. están en un cambio. 
hoy algunos asociaciones que estón en este momento corroroocc. 
tenlon que haber combrocío e! año anterior y no han corrbiodo los 
oeecnvos y eso ho hecha pues de ele-e manero retrasar olg..inos lrcboJOS 
uve se vienen dando con los csococcoes y lo Asoocción Cristóbal 
Colón no ha sido pues. lo excepción. Ustedes soben el problema que 
han venido dardo y que ustedes tienen conoc,mlen1o en lo asociactón. 
Yo más ben dirlo y cpunttajc o que ayudarles. fortalecerlos. o que de 
pronto lengon uno morco de queso. rortcrezccmosies paro que ellos 
sigan. sigan cam\nundo po·que no encuentran un horizonte todovfa. Lo 
direcliva todovia es ccsr nuevo y etos tiener mucho experienc o. ellos le 
han puesto mur.no gana ahora con el nuevo presidente y le tengo 
mucho fe. que son persones muy responsable>. eso si y que ellos qurcrcn 
trobo¡m. !:!>O en el lema de la ASOciación Cm16bol Colón. ustede> 
de!erm norón, compañeros, qué es lo que ruede posar si ellos siguen con 
esos móquinos. qué es lo que quieren hacer, pero recoercen que eso se 
les 010. se les entregó. el os no rueden vender. pera esas según la que 
moníñestc ese ccnvervc. en comodato que se les entregó. no pueden 
irse de ah:, ellos no pueden tampoco vender. no pueden regalar. pe-o 
eso tiene que quedarse en los mstcloc ones o lo que se les entregó. o seo. 
o lo orqnnaccicn. ese es lo que dice el convenio que se ho ent-eqooc 
eso oor ur lodo. compañeros. mós bien echémosle ganas. rortalezcomos 
es a ellos. serle mognT,co tener uno morco de Valle Hermoso de queso. 
ello! yo han avanzado bostonle. son años que han ectcrdo ahí más bien 
!orlolezcómosles ro sé. busquemos os mecanismos. es he hecho vanos 
propuestos, el presidente precucrnente ce lo Asoc ocian, el dio v-ernes. 
o las dos de lo tarde. rre oorece o o las tres de lo larde. me he 
co·woccdo precuomer-Ie una reunón. yo tor·1b1én voy o tener un 
informe del M1n1sle't0 de Agricultura, ese es airo teme también bien 



ccrnpiojo. que se nos ha venido el or'io anterior y este año, pues yo 
tenernos. se ha sup¡rr111do seis pmhdas del M1nis·crio de Agricultura y once 
técnicos solieron y eso torntaón o nosotros ros dejan CO'l serios pro olernos 
en el campo. porqve no hoy el apoyo directamente del ministerio y con 
eso se he contado. por eso, si usledes cuerer-. vayan o las osocociones 
y esteces van o pregunlor si han existido Técnicos del Ministerio de 
Agricultura, no eston yendo o campo. pero eso es ese problema de 
gobierno y ye ne es problema de rosones. entonces, qué es lo que nemo, 
hecho en esos cosos? Lo que eslomos lrotonoo de toce es ccnvemo. si 
us!ed Irene conoomtenlo. presidente. que mcruswa queremos nace!' 
convenios con INIAP. hoy que renovar el convenio. hay cue ncceto con 
CIDE, eco tenernos que nccer er corvenio estamos buscando 
ol!ernohvos cero que se dé lo csntencío y esos proyectos no queden a 
medios. ese he sido et problema y no podernos exigirles o ros técnicos que 
vengan o cernos los copoc1lcciones. a pesar que herno, estado 
permonenlemento, el Gobierno provincial en este momento no tiene 
técrccos en Iecne. no tiene en manejo de procesos de pos ccsecnc e 
inclusive hemos mv lodo y usted lorrbién estuvo uno vez en uno 
copccrtocén, señor P-esidente, cuonco h1c1mos con el lnslltuto 
Ca101oc6n. usled ,ecordoró entonces se ha venido gestionando, se ha 
venido haciendo. pero esto suuocion. esto lolencio que se ha presen!nda 
yo se lo viene arrostrando desde hoce muchos años otrós y si. es oreocoocnte. 

En el otro remo de los tanques. lodo tiene su roí,, miren, s bier- es ceuo. 
nosonos somos o¡::roximodomerte un millón de habitantes, imagínese en 
tres lécrucos en el M1msteno do Agricultura no se van a dar abasto, 
ocsouos tenemos de cierto rnunero el gus·o de decir que es-cmos 
crccncooco. que estemos organizados rnedicncmenta, cero nos hoce 
falto los técnicos. los 1écnicos que deberlan estor rnós en campo, el 
técnico poi ejempío. les digo osi poro, no poro jusrificor, s1110 que pera 
que ustedes, por el desconocimiento, a veces d,cen cosos que no sor ro 
reoidad Por e1emplo, el ingeniero �odrigo Solano es el técnico de Valle 
Hermoso. pero e-orne está -cc endo hu'='ltos en los sub centros arribo POí 
uno sohci1ud del gobierno nocional, del gobierno central, porque están 
trabo¡ondo en soceecn'c olimenlorio y eslón haciendo en todos los 
scbsectorss. el 111genrero Sclono desde el último ·ercer trimestre del ano 
cntencr. no estuvo por ocó, casi estuve hocre'ldo precisamente ese 
proyecto y casi desde que emoezó lo =cndemm se ha hobcjodo de eso 
munera. se ha estado Trabajando, lo que se ha podido hacer se lo ha 
hecho con geshon y pcr sopoesto de la meno CO'l el Mmistei-io de 
Agri:-ulturo. entonces no es simple-nente Ce agarrar, coger y decir aporte 
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de aquello noscnos ponemos lo pr mero, hemos vemdo poniendo ron el 
proyeclo de los huertos de los abonos orgónicos que tenernos. noso-rcs 
h1;1mo� venido poniendo la pnmera porle. compañero presidente ese 
peovecto. pues rosones les entregamos lo primero observación. por 
ejemplo. el primer toller que les en1reg6bomos azufre. les Pnhegóbomos 
col. les enlregomos la harina de hueso, harina de piedra y todo lo que 
nosohos compramos. Pero es so amente poro que ellos vean como 
e¡emplo y poro que e los hagan en su coso, poro que ellos vovc-i o hacer 
después en los fincas, porque nosotros no los podemos entregar todo � 
material para que el'os vayan o hacer, eso es como se ho venido 
mone¡cndo. nos hoce follo mucho y les tengo uno bueno notiao nos 
hemos ,eunico cor- todos los cscccccoes. los productores asociados y 
no asociados. y el os mismos van o contralor p-esdente. un técnico con 
el recwso económico de ellos mismo poro tener1o todos les días y ce eso 
morera ellos poder trabajar con uno osstencíc técnico y un romo-ruemo 
-écnrcc. E�. eso es lo que se ha podido logroi, porque tener esoercrvos 
de que el Mlmsle'lo de AgricuHuro nos vo o ayudar o nos va a favorecer 
Pues con tres lécnicos poro lodo la provincia es bien dificil que podamos 
rosones salir adelante con eso� µioyectos. 

De igual manero, pees los proouctores quieren. necesitan lo oestencc 
hemos logrado rnuchO. lo hemo� hecho con mucho amor. con mucho 
gestión y yo creo que no podernos estancarnos en oigo rruy pequeflo. 
eso es señor peesrcen-e y si guslon o lo próx1'T10 sesión señor presidente. 
yo me comprornelo o ontreqcnes el lntoer-ie de todas los cocccroccoes 
que hemos hect-o con los técnicos y los técnicos ¿Dónde estón los 
tanques y en qué se ha overnoc que sorio 1mpo1tonle? Yo no podda 
decir, ni ustedes lompoco pueden emitir ,m entorto. sm saber o ciencia 
cierto qué es lo que ha posado. nosotros con e1 Presidente nernos tenido 
todo o ri1edisposición. hemos estado trabajando y corno tx.encs podres 
herias estado en1regordo de poquito en ooq.xto pero llegar a los 22 
recintos y los 58 poblados. pero si nos hoce follo lo asistencia técrico en 
campo. señor Presidente, eso no se nace to.te y estorros insistiendo en 
qve no nos curen. inclusive potecc que nos van o qu ter hos'a el 
ingeniero Kod11go Solo no, enlences. eso si es un peqcrcio que nos estadon 
haciendo. nodo mós señor sreaoen-e 

SR. WASHINGTON MORALES. -Grocios, compañera Rosita. usted nusrr-o ia 
moní-estó. yo cree que es conveniente de que se oresente un informe de 
su parle, poro ave no hoya ning(.n hpo de rncíen-endtdo. po-que a 
veces. po- oesconccmiento. como vs!ed mismo lo acebo de resaltar. o 
veces salen verse-es. pero par qué no se conoce pues que es el troba¡o 
QUf! f>\IÓ o cuól es el rol que estó cíesempcñondo. los motenales que 
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fueron cencnooos poro eJ proyecto. entonces. mire usted mcrunesto hoy 
er su míor-ne verbal e interesonte. saber lo de lo Asocloctón ce C·istóoul 
Cojón pero también e> importante saber que sr estón troba1ondo, 
aunque a meco gas. d1rforno� pero que estón lraoojondo, pero sí Sl:lfía 
mós rmponon-a aún, es que .Jsled lo closme en un documento, no os 
e ertoe cor-o ccmsonccc y que lodos los compor'loros tcngan el pleno 
conocuníento µaro QLe Incluso como equ.po se coeoc defender lo 
gestión qve estó haciendo el gobierno ocnoouot yo ,.empre n-asto en 
ello. que nosotros como compañeros debemos de'ender el ·rabojo ce 
cado uno. en sus respectivos comuones. yo creo que nodo mós. eso es 
lo Que es!ó haciendo follo en este momento. su informe de corte de los 
osccrcccr-es. rrós oue todo de lo cetoecr Colón. conde se han 
cñ-occooor yo recueos y lóglcamerte en el proyecto de V1olm Q.Je 
tumblén se mvmercn recu-sos como gob emo parroquial. Patricio Leiton tiene lo palabro. 

Sii. PATRICIO LEITON.- Compoííero ·engolo bondad. yo fui quien occosc 
agregar u·) f..)lmlo més al orden del día y no creo que seo Justo o correcto, 
que de pronto se vaya a clausurar lo sesjón sin antes dar mi punto de visto 
o este aunto del orden del dio. compafero presidente. el lema es muy 
se-to y segun lo que hemos estodo onoli2anoo. el problema es 
adm1nistrolivo po, porte de lo asoaación de rroductores de leche, 
concretamente con el tema de Crislóbol Colón me retiero, primero 
quiero partir de oque lo. como us·ed recordoró, y los demás compol'ieros 
tomb+én recordorón. Si no me equivoco. o inicios del año anterior tuvimos 
una reunión conjun1umenre con los socias de lo cñrucccrón Prod11clores 
de I eche de Cristóbal Colón. porque yo se e�c,1chaban ·umores de que 
lo asociación onoobo mol. de que había problemas, pero eso de ohi u:·ó 
ha uc-ncomco bos1onle tiempo y no estó bon de que por terceras 
personas nos enteremos de estos problemas que han venido suceoienUo 
lomen!ublemente y •engo que oec'f1o con el debido respeto. la 
componerc comisionada no nos ha hecho conocer do osta anomalía 
de ese problema que ro habido de manero oportcnc. como repito. no 
esté bien que por terceros ceoouos nosotros ros enteremos de que están 
posando coses que no debe poscr. por ejernpto lo ha corroboraoo lo 
compai'lera en cuento dice que ulgunos 1mprementos que se les ha 
dado. algunos bienes que se ha cntreqcdo por pode del qobrerno 
porraqu101, le están dando mal uro. que se ha soboc que estén sacando 
ce ahí de los mslaociones de lo asociación poro ocuparlo de r-tonero 
personal en otros lugares, entonces de ser ve-dad. esto es grov'simo. esto 
no deoe posar, porque los bienes que se ha entregado con recwscs de 
la Junto Ponoocrct es poro be-rehcro de le esocccto-, como tal. no poro 
bonetero de uno o dos personas a Htufo cersooor eso no esta h1en 
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en·onces compañeros, yo ins·sto, yo sug·ero de que se convoque a uno 
sesón o lodos los socios de prodL.r:tores de ec-e de Cristóbal Colón y 
qua voyomos todos. no solamente lo com1S10nada, no ,olamente e 
compañero presidente. sino que voymros todos y conozcamos de cercc 
cu61 es el problema y qué pos1bi'idades hoy de salvar. de recuperar esto 
esto csocociór-. porque s1 vo de mol en peo'. vo o llegar o lo ouiebra y 
esos recursos que se ho mvernco. pues vamos o 'ener algún 
1nco'lven1ente. porque acabo de escuchar o lo compañero que dice 
qve de parle de otro ins1iluc16r de MAG también �e han entregado 
algunos ayudas y s1 es oue esto se ctsoetve. s1 es que esto csoclocróo 
cescco-ecc !inolmente, de oronto no vaya o sei que vcvor o tener otro 
rumbo estos bienes que se ha entregado por porte de la Junio Porroqu1ol. 
tenemos que tomar corlas en el asunto corr-coñercs. en lo sesión que 
repito en lo �!:!s.ió'l último que tcwnos el año anterior, usted compañero 
orcaoente tue mvy cloro y pu<o lo� ceses sable lo meso. los de los 
acciones que se 1enla que t-ccer. que ·enio que co1regir los torenctos los 
problemos que tenion odminislrohvos, pero de ohi acá no ha hob do 
n111yuno solución y por el contrcríc va de mol en peor, entonce> eso no 
deoe cc-ouwor 

Fn cuanto o o1ros impleMen1os, tcmbié-t que se t-c entregado por µarte 
de Lo J•..>r1a Porroqu al poro toncoes. recate e-t el temo de para el mone¡o 
o cknccencrraentc de violes. también hemos escuchodo que est6n 
abandonados. que no estón siendo usados poro lo que se entregó, 
entonces en eso tcmtxó-u comooiieres. tenemos que tomen cortos en el 
asunto que se 1 ene qua UKI' oc-e la que har sido destinado, corque de 
le conlrono puede venir Contralorio y ve o 1r a hacer alguno venticccié::n 
al sitio. ol lugor oonoe est6n abandonados y nos van a sancionar por no 
cbservcr. oor no 1omru cortas en el asunto es une inmensa 
preocoprrctó-t, L.Ompoñeros. que de mi porte como nsccazodcr yo lo 
estoy neve-ce aquí a colación paro qce tengo conocu-se-rtc do lodos 
lo� cornpoñeros ce gobierno parroquial y conpm-ornonte todos tomar 
cortos en el asunto paro solucionar este problema, compañero 
Preskíente. 

SR, WASHINGTON MORALES. • o-cocs compañero Paln<'IO tertcn. SRA. 
ROSA CU ASES .• Algo quiero occlcr presidente en el tema de 10s eq.npcs 
que solieron de O'lÍ cuando se posesiono la nuevo rfirec.hvc. ellos 
buscaron too os los iwplemenlos y os llenen et-ore. porque s1 en lo antenor 
cí-ecnvc no sé qué era la que posaba. no ouedo decir o cienc a cierto 
porque no tengo un dccomen-o. pero sí estuve presente cuando fui 
contcbuco y no estaban todos completos, pero o actual ovecnvc rn.JY 
responsablemente ellos recogieron todos los 1mplemertos que rcbor 
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estado. no sé por quó solieron de ohi, pero nuevamente estc-r en las 
rnstofcciones. eso en honor o lo verdad lo que ha estado pasando. hemos 
estcdo permonen1emen1e y yo ¡-,e estado en el temo ad-n1n1strativo 
como vuelvo y lo reitero. tcmbién pedimos apoyo acó mós o menos nos 
gu16 también lo senoro odmmistrodoro y les dijo bien claro, lo que 
estomas osperonoo ohcnto yo f!S el informe del Mm1sle,io de Agricultura 
y también el informe c'e la asociación, ellos yo creo qce han de estar 
gustosos de que lodos vovcn y todos conozcan la stccc ón. porque yo 
creo que no tienen nado que esconder. más bien. si ustedes tienen un 
ooor!e que -oce- un cccvo. coes bienvenido sea en cuolqu10fo de los csococaones que seo eso. no más. 

SR. WASHINGTON MORALES. - creces co-noañera ecsno. bueno. pcrc 
avanzar al siguie1te punte. yo creo que es importante el tema oe la firmo 
de convenios. hoy que renovar el conven.o con el MAG poro pedir k.J 
ayudo de los técnicos. igual con el INIAP y también hoy otra enhdad CID 
excctcrr-enta. enrcnces yo creo que con esos convenios ccncnzoccs 
cocernos yo canalizar y sclcnor o los técnicos qce nos den ceo mono y 
yo creo que lo reunión si es 1mpOOante con le Asociociór. Rosita coma 
conusioncoo. por lavar cccrcmc con el p¡esidente y el aominis!rador 
paro que se convoque o onc reunión de traba10 y poder nosotros 
también estor presentes poro escuchar las versiones de ellos. en p¡imer 
iugor, para ver qué es la que esto suced ende. qué es la que este 
posando y con eso. pues nosotros Icmbién poder aportar algunos ideos 
y buscar el meco1ismo de que ellos mejor continúen o que mejoren el 
percance o lo lolencio que estón actualmente cfrcvescncto par 
cualquier suvccién que sea. entonces rosones mós blor debemos 11 a 
molrvor o esos orooocto-es. esos direchvos de que sigon trobojanCTo y 
como decio la compañera ROSl!a al inicio. pues t-ctcr de ver y buscar un 
mercado odecuodo <fande puedan e1tregar su materia yo como un 
voior agregado en este coso el queso. entonces creo que por ahl mejor 
buscarle la solución. compoñe,o Rod'igo. poro cerrar este punto. 

SR. RODRIGO CUICHAN .. gracias al presidente. el mismo lema es ur, 
rrohvn de preocupac ón de la asociación de Cns16bol Colón y bien es 
cierto. mencronoron que en lus CTos odmmistrac10nes se es apoya 
bastante y casi todo lo infraes·ructura e implementos qu� les 10 ayudado 
y que esté pasando esto es un terna de preocupación. pero bueno. esta 
se lo debe .- anohzando y COrPgiendo. mo·ivando como decía le 
componera Rosi1o y si es16 bien la reunión poro saber sobre el tema y se 
le puede dor algunas sugerencias. en este caso se puede rle motivando 
cama COf'lO cice eso por una porte. en u.anta o las tanques. no sé quién 
o cual persona estebo a cargo. quien recibió porque esa debía haber un 

P6g1r10 15 de 20 



coroceorraso. l n aclo co-i os orociaciones o donde los grupos que se 
enhcqó. poro que le den el debido uso r,ma lo que sotcucroo. porque S' 
bien e� c,f'flo Conlrclorío aquí pico los documentos y va a vemccr y que 
est6 abandonado es osi. es mohvo de preocupación y ero es un causal 
de ylosa próchcamente oorcvc no se le cstó dando el uso debido que 
se debe dar y otro coso es que la compañero Rosita esos informes debrc 
haber estado ensegu do o penos se en!regó o los gr Jpos de asociaciones 
o donde estón d1rig1dos enseguida el grupo debió haber hecho los 
mtcr-nes y prase-itooo o presidencia poro q.re el señor Prevoenfe tenga 
conocimiento y en reo-rones con los Informe; que nos de ya ten!amos 
conocimiento, pero estó posado mucho tiempo no hoy nformes. 
presencrch-iente he vstc que los tanques estón arrumados por ohl. nos 
estón dando el oebtdo uso, es motivo de preocupación, otro vet: m6s y 
que esto ro siga. ya el informe que ptde señor Presidente nos haga llegar 
caro igualmente onohzor y cce hoyo un respaldo poro nosotros. poro 
todos. pera ustec �ei\or Presidente y no hoyo mayor coso o 1rconveniente 
en lo postcnor. eso es nodo riós, señor Presidenle. 
lCDO. JAIME PAREDES. • Solamente poro rerono. compañero 
Prcsiden1e, recoroemos que rcsouos los comisionados SOl"\OS 
rasponsobles de los proyectos. de los trebejos cce estOn encommodas, 
que estón cqin en la comunidad, del nccoso somos nosolros. el 6xito 
son-os todos, así que debemos cump�1 con los proyecto> qce hemo� 
presenlodo, oebomos dar segu1mie"lto ol ncccíc que venenos t-ccencrc 
� se ha dado un recurso poro uno x corrisión o cualquier coso. ese 
recurso debe estor bie"l mverfíuc y no pidamos a estos alturas que yo 
prócncomenle vamos a fenecer en nuestro ponodo. o.isccr morcas. 
buscar mós ayudo cuando hemos lerndo lodo el per.odo en hacer eso 
trobo¡o. sí .. si 1enemos qve ges11onor que lo hagamos, µe10 hogarros ese 
seguimiento. pues si ncs ofrecen de olló vayamos insis·icndo. ins1st1endo 
hasta conseguir el oojetwo que nosotros queremos o e�lu� alturas pedir. 
porque yo próct comente no se puede hacer peros n embargo. nosctros 
vamos o seguir apoyando. vamos o segun uyudo"ldo en lo que esté o 
nues1ro nk.cnce paro el bien do lo comunidad. nodo mós que 
prosrder-te 
SR. WASHINGTON MORALES. - Gracias ccmpc-eros. contim .. emos con el 
siguiente punto. 

lCDA. MARIBEl LOIADA. • Señor Presidente. entes de LOnllnuo· con el 
siguierile punto. pido lo palabro para dar uno úlhmo octcroctón como 
secretorio tesorero del GAD Parroquial sobre el Reglamento Interno del 
Gobierno Autónomo oescen'rcrzooo. que se les entregó ene copia a 
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codo persono paro regu,or los sesiones, Que se tratan el segundo viernes 
de codo mes y el último viernes de cada mes. 

Entonces. en el artículo nllm!:ll"o trece. el proced1m1cnto del Parlamento 
de la� sesiones y o su vez en e articulo 14. la modercr-ron de ses.ones La 
moderación de los sesiones estoró o cargo de quien preside la mismo y 
se deberá observar de formo obligolo·ia los s.guientes consoe-cciooes. 

o) los ntervenclonas serón presentooas en un tiempo móximo de cinco 
minutos en e punto respect va salvo e coso de que sean informes el 
tiempo rnóximo seré de 10 rrum ... tos. 

b) En caco punto trotado. un vocal podre mtervene- en dos ocasiones. 
pudiendo sooeor este número de roteveocicees. s1emp¡-e y cccndo 
quien modele lo sesión focul1o intervenc10nes adicionales. 

c) Quien presido los sesiones tendró lo potestad de solicitar cc-uos de 
croen relacionar los mteevcncicnes al lema o trotar moderar el 
tiempo. entre otros. 

Este es un reglamento interno que esló vigente. que estó aprobado, que 
se le e1tregó o r:odo uno poro poder rrodoror los intervenciones. ya que 
ú 1imomente los ocios estón eloboróndose en especfol la úl!ima con 28 
hojas y solamente con lres puntos o trotar. entonces, señor P1tts1<1ente. 
no seo ahí. estoy dando como persono <.:omumcadoro el reglamento 
eterno. donde hoy unos orHculos. no sé st es que es para cumplirlos. que 
exste ol reglamento interno. 

SR. WASHINTON MORALES. - Gracias Tesorero, Patricio. 

SR. PATRICIO LEITON .• Si compañero Presidente, si de optimizar t empc se 
trota. cerrpoñeros. es'o no es16 en et punto de orden del dio, no estó en 
lo convocotono Si es recesario anohz.or los compañeros. no esloy en 
centro de aquel o. poro yo pienso que deberio ser en otro momento o en 
uno reunión de traba JO. que se yo. o así seo, en uno sesión extrcorcnocno 

LCOA. MARIBEL LOZADA. - Siguiente punto· 

INFORME PE LAS ACUYIDADES DEL SEÑOR WASHINGTON MORALES 
PRESIDENTE DEl GAD PARROQUIAL VALLE HERMOSO, 

SR. WASHINGTON MORALES.· Bueno, debo mornlestor1es, comcoñeros 
que en o reuraór- que hemos terido con lo señora perfecto en das 
anteriores. con los presidentes de Gob.erno Autónomo Descentrcüzodo 
rle le provincia, en este caso nos reun1mcs los siete pre!>1den!es del cantón 
Santo Domrngo. porque en cierto formo tlobio descontento de casi de 
todos de S::mlo Domingo. porque resulta que en el !rebojo de 

Pagina 17 de 20 



Valle 1-fl!�M&'ll� 
monternm1enlo vial. hcy dos ocoadcoes bcnc'iciados, en este caso con 
lo -noqumo'to del qotae-nc provincial. en esos dos lugares el cantón lo 
C:.mcorr:!10. con sus tres porroquos ·uroles y lo zona de pkmrncdcrór- 
dcnormr odos Zona 5 y lo olro son lo� cornurndodes Isóctulcs. qJe 
lemendo un mínimo encrr-et-oie de mcntersmerto. e-on favorecidas. en 
este coso con lo mecen-ene peemonente del gobierno provstcml. uno 
moto nwelodorc o uno volquete. un rod,llo que iba y venía. pero síernore 
o-ii. Entonces ellos han superarlo muct-ís.mo el monterimien·o que 
ú'nmornente 0116 huoieron denuncios y por eso fJe lo ceeccccooo« Lle 
lo señora prefecto de que se estebar mterwsendo yo en vias prívooos. 
entonces eso I amó lo atención o los demós pres-deotés, qoe no e-e ¡uslo. 
que ecsoncs tenemos que ondor próchcomenle casi pot no deci-tc de 
rodillos, pidcndo uno me-e mvelodoro poro ser otern1idc eo nuestros vos. 
entonces no ere justo y nosotros tacsncs uno occcestc o lo señora 
prcloclo de que eso se regule y que tocos las poeocuics debemos tener 
el mismo holo, POIQUe es obV10 no oece haber privilegios poro nadie, 
entonces que se regule el l:ilorretroje y que se hcgo los recuestes 
ccuescoooentes poro ello y eso fue lo decrsión que tonomos nosotros y 
cue !o presentamos y que tue oprobodo y justamente hoy se reúne le 
señero perfecto con les compañeros presidentes de lo coocceolo. poto 
olió presentarlo el acuerdo que se llego, entonces nosotros teníamos 
antes 700 kñómeírcs enlre sectores y pcrrcquc de Valle Hermoso y 
esperar cuónto tiempo poro que esa rroQurnona vengo ocó 50 dios 
entonces. y por eso encn os cominos como eslón y "º sorcmen'e 1:11 
Valle hermoso, esto es o nivel de !o provincia y los otros porroqutos que 
no han sido oterdidas. entonces. poro no alargar el cuento, estamos en 
un promedio de .:00 kilómetros, u'lO moto rivelodoro quo o nosotros nos 
tocó. con Puerto u-nón y no llegcmos o 400 kilómetros. nosotros de 
montenrraemo entre los dos ponoquios, que ese es un punto o Icvcr QJe 
rcsoíros tonoucn-cs. entonces ohoro debemos esperar los preskíontes es 
que nos µusen ye a nuevo pkrraficcrcrón con todo lo estipulado y vamos 
o -cncr moqumo-m en terr torio frecuentemente. t:nL.ulnndo en les das 
pcncoulos. porque sr pedimos uno máquina. nosotros de aquí nos 
llevamos -n'ramo seis meses poro poder atender t:onsoculivomente, pero 
en cambio Puerlo Limón eslá en jos mismos condieoones y tampoco 
puede esperar seis meses poro qve salgo de Valle Hermoso. entonces el 
noooic lo vamos o hacer alternado onemcnvomente. por decir tres 
se-nenes viene la móqu no acuí, t·es semanas se va a "verte Limón y así 
socesívornen-e. enlorccs nosotros caco tres semanas vamos o tener 
presencio de moqumorio en temtorio, los volquetes y como yo les Cl)C el 
otro día. pues se coyó el proceso. pero bueno, o veces Dios roce los 
cosas, se roen o comprar 10 vulcuelos los cuales oha·o se van o comprar 
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17 por medio de calólogo. come obliga la ley ahora el SERCOP, ertonces 
POr medio ele católogo cues hoy una morca de votquetc, ove 
obl gatonome')ie llene que hacer lo adqur.•ción entonces con esa 
mocomcno qt P- se va a adqu1nr y es uno maouinono chino como les d go 
y vamos o comprcr 1 O volquetes HINO. pero ahora no permite e, SERCOP 
hacer eso compro. llene qce comprar os chinos y se va o ccrrpror 17. 
entonces por ohi soldriomos ganando, 'lay otra oft,,rto del señor de porte 
del señor alcalde. hueno. eso todavía los presiden-es no nos ha dicho. 
mós bien le ho dicho a la seriara prefecto. ello no� manifestó de eco si el 
rrun cioto ros olrece uno volquete pe•mononte quo estaríamos 
clispues1os o recibir. digo. en qué ccncroonese Es cierto. depende de los 
ccroc.ones e') que nos quiero e')tregor la volquete. porque si él dice 
bueno le domos lo vo'quetc y ustedes se encargan del resto. le digo oh! 
hobríc que buscar o scücc y yo le hice uno propuesto o a señora 
oe-tectc que lo vsc con buenos OJOS. Je digo per'ecto, sí nosotros pedimos 
al señor olcoloe. si es que es ve-eco que nos quiere dar lo vo queto, la 
pedimos en donación. nos do el mu-ilcplo. en donación lo volquete y 
hacemos un convenio con el GAO provincial y el GAD Parroquial o los 
GAD pcnoqrnoles. en este coso de ce-ten Santo Domingo. poro qve 
usted dispongo o q..1ien correspenda nos dé el combustible. el 
rnonterumiento ln1egro y hoste por úí'r-nc el conccctor y ahí veecmcs �1 
es que s1s1emarnos al concocto, que nosotros te-emos. poro que se vaya 
corno conductor de la volquete pero bueno, eso yo, entonces ella diJe 
si. me porece bien. esperemos cual es Jo propuesto del seña, alcalde con 
eso volquete y enlences pues de eso manero adquirir o tener yo uno aquí 
permonen1crnente. 

SR. PATRICIO LEITON. • compcr\ero uno pequoFo sugerenc,o y si es qlm 
se e-itrcqo con lo figuro de donación. yo pienso que en la porte legal tal 
vez va u ser difícil que el gcb1erno provincial nos puedo ayudar con 
combustible y rnc-rtensraen-o. cocoe si ec donación ya es un b'en 
propio. posaría o ser un bien de lo po•roquio. no es cierto? Tendríamos 
que osum.- ese gasto, pero si va cor la figun de comodato. de pronto 
podría haber uno solida nodo mós uno pequeño observación. 

SR. WASHINGTON MORALES. . Groe OS, óseo, cloro. eso lo veró'1 los 
oro-escncies en derecho. s1 los jurídicos de parte y porte puro hacer el 
corvenio de mejor rnc-ierc. ye e-reo que componeros. con esto demos 
por terrmocco esta sesión ordinario ccseóndoles éxitos en sus ocnverodes 
diarios 
LCDA. MAR/BEL LOZADA. - Senor presidente. antes de que 1errnne por 
favor, me pidiera, en sesión elC1raordinoria lC del die 08 de cítctembre. 
cuales son las roncrcnes de las t..1rciononos con·rotodos. igual m1� 

Póg,no 19 de 20 

-- 



funnone� están mediante un mtceme copia de conhalos, copas de los 
informes mensuales que presenton y nuevrrmenle reco·dores que ecste 
un mglamento e-terne donde se detallen los funciones de coda uno. 

SR. WASHINGTON MORALES. - Siendo exoctomente las 10"{)() am demos 
por clausurado esto ses ón. 

,--- 
� ,l,.,l�� 

Lc,dd. Mofibefl:ijzada Gorcés 
SECRETARIA-TESORERA 
GAD PR VALLE HERMOSO 

!lAIO.AOO ro•: lng. E•tot>eth Vcló¡qvez ZomOIO. 
Audio• d• Sec,e10,>0. 
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I 
GAD PARROQUIAL I VALU. HERMOSO 

Secretaria • Tesorerf;, 
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